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ي الإجابة النموذجية لامتحان  
ي مقياس  السداسي الثان 

   علم النفس الاسريالدورة العادية ف 
 

 نقاط(   4التمرين  الأول:   )
 (نقطة 1) تعريف النسق الأسري .1
 .الأسرة كنظام ديناميكي من التفاعلات بي   أفرادها  •
 .يؤثر ويتأثر ببقية الأعضاءكل عضو  •
 )ن0,5) الجواب الصحيح: ب( التنشئة الاجتماعية   –وظائف الأسرة   .2

 .التعليل )اختياري(: الأسرة أول من يعلم الطفل القيم والسلوكيات •
ي تماسك الأسرة .3

 ن(1)عاملان نفسيان مؤثران ف 
ي الأدوار  •

( الثقة المتبادلة، التواصل الفعّال، المرونة ف   .... )يقبل أي عاملي   علميي  
 ن( 1,5) صح أو خطأ  .4

 .الجواب: خطأ •
ورة مرضيًا إذا  • ي الأدوار، وليس بالصر 

ا على نمو أو تفاوت ف  التعليل: الصراع قد يكون مؤسرر
 .تم التعامل معه بشكل سليم

 

 (   : ي
 نقاط( 04التمرين الثان 

 
داخل النسق الأسري   تميي   مكانته ل على الحدود الواضحة بي   الأدوار داخل الأسرة تساعد الطف •

اع( ي الي  
 .)كطفل، وليس كراشد أو طرف ف 

 :غياب هذه الحدود يؤدي إلى ما يُعرف بـ"تداخل الأدوار" مثل •
ي الخلافات الزوجية-

 .لعب الطفل دور المهدئ ف 
ه-

ّ
 .تحمّله مسؤوليات لا تناسب سن

 :هذا التداخل يُربك الطفل، ويؤثر سلبًا على •
ي الهوية، الشعور بالذنب، قلق مفرط) وره النفسي تط -

 .(مشاكل ف 
ي سلوكيات ناضجة مبكرًا أو  ) تطوره الاجتماعي -

ي تكوين علاقات صحية، تبن ّ
صعوبات ف 

 .(عدوانية
 يعانون من  •

ا
ي التكيفالأسر ذات الأدوار المشوشة غالبًا ما تخلق أطفالً

ي الثقة  اضطرابات ف 
وضعف ف 

 .بالنفس
 
 

 نقاط(  12ثالث:   ) ال لسؤال  ا 
: التحليل النظري ) .1

ا
 نقاط(   6أولا

ق -
ّ
ا على نظرية التعل

ً
 :(Bowlby) اعتماد
نتيجة تربية غي  متسقة  • القلق/المضطرب،  ق 

ّ
التعل بـ نمط  ا مرتبطة 

ً
الطفل كريم يُظهر أعراض

 .عاطفيًا 
ؤدي إلى شعوره ما ي  →ولا استجابة حساسة لحاجات الطفل    الوالدان لا يوفران قاعدة آمنة •

 .بعدم الأمان، القلق، وانعدام الثقة 
الاجتماعي   • الانسحاب  مثل  سلوكيات  يسببان  الحماية  واحتياجات  ي 

الوجدان  التواصل  غياب 
 .ونوبات القلق

 :من منظور علم النفس الأسري -
 :لنسق الأسري ا  ✓
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ظهر خصائص  •
ُ
 بما يلىي نسق مغلق ومختل وظيفيًا الأسرة ت

 :، يتمي  
 .متكررة وغي  منتجة بي   الزوجي    صراعات •
ي الأدوار •

 .غياب التكامل والتوازن ف 
ي  •  .غياب المرونة والتواصل الإيجان 

 :نمط التفاعل الأسري ✔
ي تفاعل   •

 .بي   الزوجي   يؤثر سلبًا على البيئة النفسية للطفل  صراعي وعدوان 
ا لما يسمى بـ •

ً
ي وفق ي "الطفل يتأثر بشكل غي  مباسرر بالصراع الزوج 

  "التلوث العاطف 
 :تأثي  غياب الدعم الاجتماعي  ✔

 .تفاقم الضغط داخل الأسرة بدون قنوات خارجية لتفريــــغ التوتر •
 .غياب الإرشاد أو المساعدة من الأسرة الممتدة أو المجتمع، ما يُضعف عوامل الحماية  •
 

 نقاط(   6ثانيًا: خطة التدخل )            
 : على مستوى الطفل  ✓
 :عم نفسي فرديجلسات د -

• ) ي  .لمساعدته على التعبي  عن مشاعره )باستخدام الرسم، اللعب العلاج 
 .تدريبه على مهارات التعامل مع القلق والانفعالات •

 :تعزيز الشعور بالأمان-          
، وتوفي  بدائل رمزية لـ "القاعدة الآمنة  • ي

 ."من خلال علاقة مهنية داعمة مع الأخصان 
 :تنمية المهارات الاجتماعية-

اتيجيات تشجيع الانخراط داخل القسم •  .عي  أنشطة جماعية مدرسية، واسير
 : على مستوى الأسرة  ✓

 : جلسات إرشاد أسري -
 .توعية الوالدين بتأثي  الصراع على الطفل •
ي  • ح أهمية الاستجابة العاطفية والتفاعل الإيجان 

 .سرر
بية -      :تعديل أساليب الير

بية الداعمة  نحو نمط   توجيه الوالدين •  .بدل العقاب أو الإهمال المتوازنة   –الير
ورة - اح علاج أسري عند الصر   :اقير

ي محايد  • ي جو علاج 
 .لمعالجة الصراعات الزوجية ف 

 : على مستوى البيئة المدرسية  ✓
بوي -  :تنسيق مع المعلمي   والمستشار الير

 .لخلق بيئة صفية متفهمة وداعمة •
ات ا •  .لسلوكية والأكاديميةمتابعة التغي 

ي أنشطة مدرسية موجهة -
 :دمج الطفل ف 

ام الذات •  .لتنمية الشعور بالانتماء وتقوية احير
 

  
       

 

   د/بديعة بوعلي

 
 


